Jlekiusa 2

JTMHAMUKA MATEPUAJIBHOU TOUYKU



JIMHAMUKA, CTATHUKA

 InHaMnkKa matepuanbHOU TOUYKHU
* [InHaMunkKa cucrteMbl MaTepuanbHbIX TOYEK

 [InHammnkKa abCconTHO TBEpAOro Tena



JluHamuka — YCTaHOBJIeHMe CBA3N MexXxAay
ABW)XXeHMeM Teria u NpUYnHoOn, ero
Bbi3blBaloOLLEN

Craruka — yCNOBUA paBHOBeCUA

NMpumep cTaTnkm :

YcnoBua paBHOBeCcUs B cucteme
B3auMO4eNCTBYHOLUX Ten




3aKOHBI TUHAMUKH
(3axonn! HeroTona)

| 3aKOH:
Bcsskoe Teno HaxoaAuUTCA B COCTOSIHUM
NMOKOS unu paBHOMEPHOro

NPAMOSIMHENHOIO AOBWXEHUA OO0 TeX Mnop,
NoKa BO34eUCTBME CO CTOPOHbI ApYyrux ten
He 3aCTaBUT U3MEHUTb 3TO COCTOSIHUE.

«[lokon» N «paBHOMEpPHOE MNPAMOSIMHENHOE OBUXEHNE» CYTb O4HO U TO
Xe cocTosHue! 310 — ecTeCTBEHHOE COCTOSHME Tera, NOCKOSbKY A 3TOro
HMYEro He Hago agenaTb.

CBOMNCTBO TeS&T COXPaHATb COCTOSIHME TOKOS WM CKOPOCTb  Mpu
OTCYTCTBUM BO3OENCTBUA KaKUX-NIMOO OpYyrux Ter Has3blBaeTCA MHepLUeWN.
Cuctembl oOTCYeTa, e 3TM CBOWCTBA COXPaHAKTCA — Ha3sblBalTCH
NHepunanbHbiMn cuctemamm otcyeta(MC)

[ToaTOMY NepBbIN 3aKOH HbIOTOHA Ha3biBalOT 3aKOHOM MHEPLIUN.



(2-i1 3axon Hrrorona)
Il 3aKOH:

rpaBUTaUMOHH
Mepa Bo3genctBua —cuna eHuA
ynpyras
Fq~

1 \\\
Ecnu MHOro cun — To paBHogencTByloLWas cuna < ool —

F

Fo ™~
YckopeHue, npuodpetaemoe TerioM B
MHepunaribHOM cucTtemMme oTcYyeTa, MNPAMO
nponopuuoHanbLHO paBHOAEUCTBYHKLUEN
CWUM, MNPUINIOXKEeHHbLIX K Teny, U obpaTHO
nponopuuoHarnbLHO Macce Tena.

a= F/m (2.5) Macca Tena - < Wepa uHepTHOCTY

KonuyecTtBO BellecTBa



[ IpyHIIMDT HE3ABUCUMOCTH JICUCTBHUA

cun (aBHKEHUS)

Ecnn Ha wmaTepuanbHyl0 TOYKY OOHOBPEMEHHO
OENCTBYIOT HECKOSIbKO CUI, TO Kaxaasd coobLlaeT eun
YCKOPEHME COrnacHo BTOPOMY 3aKOHY HbIOTOHa, Kak
ecnu Obl ApyrMx cun He ObINo: ecnn Terno y4acTBYET B
CINOXXHOM ONBWMXEHUMN, TO pes3ynsTupyoLlee
nepemelleHne OyoeTr onpenenatbCAd BEKTOPHOM
CYMMOW nepemMeLleHUn.

[BUXXeHne noaku nonepek Te4eHNnsA peKku
A B B’ A

> C=

— TEYeHune — TE4YEeHune




Cucrema eaquaul @opmyiia
PA3MEPHOCTH

EanHuua namepeHus Befin4nHbl A — yCrnoBHO
BblOpaHHaA BefIMYMHA, UMeIoLLas TOT XKe CMbICJ1, YTO U
Bernu4iuHa A.

Cucrtema eOuHUL, — COBOKYNMHOCTb €ANHUL, U3MEepPEeHNS,
onpeAeneHHbIX YyCTaHOBNIeHHbIM 0O0pa3om Ansa Bcex
BeJIMYMH KOHKPEeTHON obnacTun 3HaHus.

OCHOBHbIe eANHUL LI — HeE3aBUCUMO YyCTaHOBJ1€EHHbIE
eaAnHunubl naMmepeHnsAa npom3BoJibHoO Bbl6paHHbIX
BEeJINYUH.

PasmepHoCTb, (popmyna pasmMepHOCTU — COOTHOLLEHMe,
onpepensoLlee CBA3b MeXxay eaUHULAMU U3MEpPEeHUs

BENN4YMHbI A 1 OCHOBHbLIMU eAUHULLAMU U3MepeHus A ,
A,A, .... A, HasbiBaeTcA hopmMyrion paamepHocTu(a,
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Cucrema equauns CHU, CI'C

OcHOBHble eaAUHMUDbI :

anvuHa l, [L] M CM
Bpema ¢, [T] C C
macca m, [M] : Kr r
[Mpon3BogHbIe eANHULbI:

ckopocTu o:[v]= LT M-c cm-c’
ycKopeHus a:[a] =LT™ M- C™2 CM:-C™2

cunbl  F (P:[F] = MLT"

H, kr-m:c? AaH, r-cm-c?

1H(HbrOTOH) = 10° AMH
TexHu4yeckasi eOQuHuya cunsi (MKICC):

1krc =9.81 H



Mmnyisc
Ao~ = d(m) dp

F=ma=m =

dt dt dt dt (2.6)

P=MY0" Umnynbc MaTepuanbHOM TOYKU  (2.6a)

dp=Fdt AMAynbc cunbi (2.66)

3aKoH COXpPpaHEeHUNA NMMyJibCa MaTepMaanoﬁ TOYKW.
F=0 dp=0

lll 3akoH HbrOTOHA:

Cvna pencrtBusa paBHa cune NpoTUBOAEUCTBUA

1 2 — —
N\ 9 = e € y b, ==F, (2.8)
F 5 £

2.7)

(cunbl NnpunoXxeHsbl K pasHbiM Tenam 1 u 2)

9



I[I/IHaMI/IKa CUCTCMbI MATCPHUAJIbHBIX
TOYCK

p; = m,Vi ; = Z;l
"M KoopAuHaTa UeHTpa uHepuumn (macc) -

— myr +..+mri Zmz"”i
v, = =
m,+m, +...+m, ZmizM

(2.9)
dr
Zm / _Zp __pc

dl”c _ 6 _
dt M,
CKOpPOCTb NnepemellueHus u,eHTpa mMacc (VIHele,VIM)

n po=M_v. (2.10a)



YpaBHEHHE NOBUXKEHMS CHUCTEMbl MaTepHaIbHBIX TOYCK
WJIM TBEPJIOTO TEa

g M ma, =[5+ " 211
i Zmic_li:Zfif;_l'zfiw Z]—Fi?:o
Y ma, =y ™ (2.11a)

YcKopeHue anemMeHTapHoOn Macchbl 7.
_ 2 mi (2.116) 15
C 67 = :

Zm dzf Codr
B dz— Z dr B B _
c = dt2 Zm = Ma, :Zmiai :Zfim
= Ma. =) f™ (2.12)
LleHTp nHepunmn (Macc, TSXKeCTU) OBMXKETCS Tak, Kak aBuranacb

Obl MaTepuanbHad TO4YkKa C CyMMapHOW maccom M nof
OEeNCTBMEM BCEX NPUIOXEHHbIX CU (paBHOOEUCTBYIOLLEN). 1

Q



[Tpumep 1

omeem

Ha pucyHke nsobpaxkeHa cuctema
Ten m, W m, CBSI3aHHbIX
HepacTshkumon  HUTbo.  Cuna
TPEHUS MeXAy TeNoM M, U CTOJIOM
oTcyTcTBYeT. C KakKuM yCKOPEHUEM

= =7
ABWXETCA Ipys3 m, =¢m,=:

m,g

m, -|-I’I/l2

a =
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[Tpumep 2
PaznoxxeHue cuii Ha COCTaBIAIOIINE
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[Tpumep 3

NoeanbHO  rnagkas
NOBEPXHOCTb, Kak o
Hen nepemMeLlaTbcs?

(m, +m,)v,

TEIO
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[lywika oTKkaTHas

m
(M+m)U=O=MUﬂ+WIUC Toraa Uﬂ:UcM
m =20 kr b, =400 =10
M = 2000 kr ! 2000
v =1000m/c  p,=RB0AA0 = 20000
2 Ap
IIyctb dt =10 ¢, a =1 m/c” AF =—— = 2000 kr =2 TOHHBI

At
SOTKaTa — Q’ 5 15



OoTAa4a

oTgaya

CkopocTtb nynn — 300 m/c
Macca nynun m, = 0,03 Kr
mv =9 Kr m/c

Macca pyxba — 3 Kr

m, 0,03

) v, =W0lv =3
m 3
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[Tpumep B (nponoimkenne)

X1\
I Up 9

1y n

\\F_.u

\\\
\\\
\\\

KoHTakT ¢ Teniom (nosioBnHon) M = 80 kr/2 = 40 kr

Ecnn pyxbe npuxartb MIoTHO:
0,03
3+40

m

n

. = %)
mp+M

=(0,002

9 =V

meja

Telt0O HEMHOIO WeJyioOXHeTCA, HO eCJ1n He I'Ipl/l)KI/IMaTb MJ1OTHO.
dp

dt
Bce 3aBucuT ot dr: ecnu dt = 0,1, To F = 90 kr-m/c? =9 kr

F = dPZWlp'Up:ﬁF 3 M/c=9 Kr M/c
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